YMNOAOrIZMOZ 2YNOAIKOY XPONOY KAOYETEPHZH: AEQO®OPEIOQON

- YmmoAoyioudg rou xpovou kabuoTépnong AGyw emTaxUvoewV — EmMBpaduvoswy
KaT@ 10 T€PAoua Tou AewopEiou arro uia oraon:

2 Tenmaxenieran = (Vueon / @gnimax) + (Vueon / @enispaa)

o Temraxensras: OUVONIKOG XpOVOG KaBUGTEPNONG ACTIKOU KABE popda TTou
oTapardel o€ yia otdon (o€ sec)

®  Vyon: MEON TaXUTATA Acw@oOpEiou (0 m/s)

®  ArmBras = Aemimax : EMPBPAduvon kal emTéyxuvon Acw@opeiou dTav OTAPATAEI
O€ pia 0TGN Kal avTIoTOIXG OTAV ETTAVEKKIVEITAI ATTO QUTAV (O€ m/s?)

ToTTOBETWVTAG TUTTIKEG EKTIMWHMEVEG TIMEG OTNV TTapaTTAvw e€icwon UTTopoUlE va
€EAYOUE KATTOIO ATTOTEAEOUOTA.

‘BEotw: Vpégn =6m/s (= 6*3600/1000 = 21.6 km/h) Kal agnipaa = Aenitax = 1.5 m/82

Tote: Tenmaxenisraa = (6/ 15) + (6 / 15) =4+ 4 = Temraxensraa = 8 sec

- YmmoAoyioudg rou xpovou kabuoTépnong Abyw avapovigc Asw@opeiou yia tnv
emiBiBaon kai ammoBiBacn Twv miBaTwyv (oTNV oudia gival 1o XPovIKO diIdoThua Tou
TO Acweopeio uével akivnTo amréd 1n OTIyun TTOU QTAVEI OE UIQ OTACN UéXP! va EEKIVATEI
éava):

=> Tenganos =N *t

o  Tenis/anos: OUVONIKOG XpOVOG KaBUOTEPNONG ACTIKOU £EAITIAG TNG AVAUOVAG
Tou o€ Jia aTdon yia Tnv emBiBaon/atmofifacn Twv empBatwy (o€ sec)

e n: péoog apiBudg empatwy mou emPiIB&lovTal kal atropiBdacovTal

o 1 péoog xpodvog empiBaong — ammofifaong k&Be emPBdATn (o€ sec)

‘E0Tw n =4 (Ba prTopouce 0 aplBPos auTtdg va gival JEYOAUTEPOG OAAG
ouvuTttohoyiCeTal 611 KaTTol01 £TTIRATEG emPIBACovTal A atrofIBalovTal TAUTOXPOoVa —
a1Td SIAPOPETIKEG TTOPTEG- OTTOTE €ival Yia KOAR YEon TUTTIKA TIPA) Kal t = 4 sec

‘Eto1: Teniganos =N *t=4*4 =» Tenganos = 16 sec

OmoT1E 0 HEGG GUVOAIKOG XPOVOG KaBuoTéEpnong evog aoTiKoU avd oTdon Ba givai:

TsynonkaevsTisTash = Tenmaxenisraa + Tensanos = 8 + 16 = 24 sec

OAokAnpwvovTag, av 0 apiBudg autdg TTOANATTAACIOCTEN PE TOV OPIOUO TwV OTACEWV
10U B0 aPaIPeBOUV aTTd Ta SPOUOAGYIA KATTOIWY ACTIKWY KAl AUTWYV TTou Ba
KatapynBouv evieAWS YETA TNV avadidtagn TTou Ba yivel, TTPOKUTITEl O PECOG
OUVOAIKOG KEPDIOPEVOG XPOVOG TWV OOTIKWV.



